

Система образования во Франции

Основная система оценок во Франции – от 0 до 20 баллов, где максимальная оценка – 20. Дресс-код обычно свободный.

Начальное образование

Длится 3–4 года в детском саду и 5 лет в начальной школе

Среднее образование

Длится 4 года в коллеже и 3 года в лицее

Высшее образование

Длится 2–3 года и состоит из 3 циклов



Начальное образование

Система образования во Франции предусматривает обязательное школьное обучение во Франции с 6 до 16 лет. Учеба в начальной школе Франции начинается с подготовительного цикла для детей 6 лет и состоит из 5 уровней: **CP 6 лет, CE1 7 лет, CE2 8 лет, CM1 9 лет, CM2 10 лет.** Обучение во Франции для этого цикла предусматривает 7 направлений обучения: **французский язык; жизнь вместе; математика; познание мира; художественное образование.**



Среднее образование

Программа среднего полного общего образования во Франции предусматривает 2 уровня - колледж и лицей и рассчитана на 7 лет. Колледж: обучение в колледже во Франции обязательно, учеба рассчитана на 4 года (с 6 по 3 класс) и делится на 3 уровня: **Цикл адаптации** — В этот цикл берут всех выпускников начальной школы без каких-либо экзаменов. На этом уровне обучения во Франции школьники начинают учить иностранный язык.

Центральный цикл — На этом уровне учебы во Франции школьники готовятся к выбору будущей профессии и обучению в лицее по соответствующему направлению. Вводится в учебный план химия и физика, второй иностранный язык и предлагается изучения латыни. **Цикл профессиональной ориентации** — На этом уровне обучения во Франции происходит выбор одного из 3 направлений: общее образование, техническое или профессиональное. По желанию школьники могут выбрать для изучения древнегреческий язык или модуль "Введение в профессиональную жизнь". В конце этого цикла ученики сдают государственный экзамен и получают *diplôme national du brevet*. После окончания класса школьники должны записаться в общий или технологический лицей во 2 класс или поступить в профессиональный лицей для подготовки к получению сертификата о профессиональной пригодности по определенной профессии.



Среднее образование

Второй этап среднего образование - это лицеи бывают 3 типов: **общий, технологический, профессиональный**. В гуманитарных и технических лицеях цикл обучения составляет 3 года. В лицеях общего типа по итогам экзаменов выдается свидетельство о законченном полном среднем образовании - *Baccalaureat francais*, дающий право доступа к высшему образованию. По окончании технологического лицея сдаются экзамены на получение технологического бакалавриата, дающего право на обучение в университете по своей специальности. Цикл обучения в профессиональных лицеях (что-то вроде российского ПТУ) составляет 2 года, по окончании которых выдается свидетельство о профессиональной пригодности. Такой сертификат не дает право обучения в вузах.



Высшее образование

Курс высшего образования во Франции состоит из трех циклов — двух основных (продолжительностью по 2-3 года) и дополнительного, который сопоставим с аспирантурой и представляет собой цикл последиplomного образования. **Первый цикл** в течение 2 лет готовит к получению DEUG (Diplome d'etudes universitaires generales — диплом об общем университетском образовании, позволяет устроиться на работу в качестве менеджера младшего и среднего звена. **Второй цикл** готовит к лицензии (licence) в течение одного года после DEUG, после этого присваивается степень лиценциата (Licence), а по итогам двух лет второго цикла — степень магистра (Maitrise). В зависимости от уровня университета, его выпускник может получить как национальный диплом, обладающий одинаковой правомочностью на всей территории Франции, так и "внутренний диплом", который признается лишь определенными учреждениями или фирмами. **Дополнительный (третий) цикл** высшей школы позволяет получить диплом о специальном высшем образовании либо исследовательский диплом (DEA). Получение первого диплома, как правило, подразумевает продолжение профессиональной деятельности в соответствующей сфере, а диплом DEA позволяет продолжить академическую научную работу и поступить в докторантуру. Обучение в докторантуре рассчитано на три-четыре года и завершается защитой диссертации на степень доктора (соответствует кандидату наук). Эта ученая степень позволяет преподавать в университете. Для получения высшей ученой степени — профессора — соискатель, уже имеющий степень доктора, должен представить Национальному жюри свои научные труды.



Конец